

# 大卫王靠主大大得胜 【撒下18章】

## 大卫的嘱咐 (1-8)

故事背景 —— 大卫与押沙龙对战在即，在他们出战之前，大卫王对约押、亚比筛和以太有特别的吩咐，就是第5节：“王嘱咐约押、亚比筛、以太说：‘你们要为我的缘故宽待那少年人押沙龙。’王为押沙龙嘱咐众将的话，兵都听见了。”

基督生命的流露 —— 大卫因爱神就爱自己的仇敌押沙龙

查考【徒13：22】

大卫嘱咐他们宽待押沙龙，大卫的这一作法绝对是合神心意，是遵行神旨意的作法。并不是大卫只顾全肉体的情欲，不顾全大局。大卫这样爱押沙龙，乃是从他的生命中，自然流露出的基督之生命的品格。他之所以这么作，最重要的也许并不因为押沙龙是他的儿子，尽管也有这一因素，最主要的是希望押沙龙还能有悔改的机会。

遵行天父的旨意

大卫遵行天父的旨意

圣经对父母与子女的教导

“你们作儿女的，要在主里听从父母，这是理所当然的。要孝敬父母，使你得福，在世长寿。这是第一条带应许的诫命。你们作父亲的，不要惹儿女的气，只要照着主的教训和警戒养育他们。”（弗6：1-4）

圣经对主人与仆人的教导

“你们作主人的待仆人也是一理，不要威吓他们，因为知道他们和你们同有一位主在天上，他并不偏待人。”（弗6：9）

属灵的教训

遵行神旨意是每一个天国的子民应有的生活表现，也是天国子民的记号。因为圣经说，“惟独遵行我天父旨意的人才能进去。”（太7:21）也就是说，凡确定为天国之子民的，都是遵行天父旨意的人。只要我们照着祂的旨意行，其最终的结果如何，就完全交托上帝了。

大卫是否就是一个明白这样道理的天国子民呢？他在扫罗王手下作仆人时，他知道如何作；如今他作了王，他也知道当如何对待他的下属，也是他的儿子押沙龙。毫无疑问，他所行的，都是合神心意的，正如神为他作见证说：“我寻得耶西的儿子大卫，他是合我心意的人，凡事要遵行我的旨意。”

## 押沙龙惨死 (9-18)

上帝以公义审判惩罚了那顺从私欲而行的押沙龙。

从押沙龙追杀他父亲大卫的这件事情上，让我们看到什么呢？

押沙龙被邪灵充满，被魔鬼操纵，执迷不悟，活在自己的罪中，一直追杀他的父亲，也是耶和华所膏立的大卫王。然而大卫王却不与恶人对抗，一直逃避，但他在逃避的过程中，却仰望依靠耶和华，并不依靠势力。最后的结果却是，神一直在保守大卫；而那与神、与人作对的，或说与神以及教会作对的押沙龙，最后却如此地惨败而死。这就让我们清楚地看到，依靠耶和华的人其结果是什么，而与神以及他的教会作对的人，其结局又是如何。

## 报消息的人 (19-32)

报告胜利的消息

撒督的儿子亚希玛斯执意要给大卫报平安的好消息

亚希玛斯向大卫王所报的信息乃是平安的信息，他并没有提押沙龙的死。因为他原本打算把好消息、坏消息一并报给大卫王的，既然后来约押又差了古示人报坏消息，因此他就只选择好消息先报给大卫王，留下一半关于审判和刑罚的消息，等古示人来报。

报告审判的消息

古示人所报的审判的消息

“王问古示人说：‘少年人押沙龙平安不平安？’古示人回答说：‘愿我主我王的仇敌，和一切兴起要杀害你的人，都与那少年人一样。’”

亚希玛斯所报消息与古示人所报消息的对比

古示人这报的是什么消息呢？岂不是神刑罚、审判押沙龙及其随从的消息吗？亚希玛斯报的是怎样的消息呢？岂不是大卫王胜利的消息吗？虽然两个人都在报送消息，都在说同一件事情，经过对比就知道，一个是报平安的消息，一个是报刑罚与审判的消息。

查考【结33：11】

这也让我们学到一些属灵的教训，以帮助我们思想自己在现实生活中是一个怎样的人。我们也经常传说一些事，报告一些事，如果仔细审查自己，就知道自己不够智慧。所以，要扪心自问：你是报好消息的人，还是报坏消息的人呢？你所传递的是使人听了之后加增信心呢，还是使人听了就胆怯、恐惧、战兢，使人软弱消沉的消息呢？

## 大卫的哀哭 (33)

并非是由于肉体

第33节也可以连到下一章的第1-4节，这五节经文主要记载大卫王是如何为押沙龙的死而伤痛。

大卫如此哀恸，许多人都认为这是因为大卫活在自己的肉体中，老年丧子而有的伤痛。实际上，我们把大卫为死去的三个儿子哀哭的事加以对比，就不会这么认为了。

他因己罪而自责

大卫因何而如此哀恸呢？

主要的原因是源于大卫所经历的一切。他清楚地知道，这都是因为他藉仇敌的刀杀死乌利亚，以及与拔示巴犯罪，在这两件事情上大大得罪了耶和华；因而就受到耶和华的管教。而耶和华的管教不仅仅波及到他个人，也波及到他的家庭，以至于才发生了暗嫩强暴他的妹妹他玛，以及押沙龙叛逆谋反的事。在大卫看来，也许他认为押沙龙之所以落到今天这个地步，他应负主要责任。因此，他认为，是他犯罪害了暗嫩，是他犯罪害了押沙龙。正是因为他犯罪，导致他信心软弱，以致不能够理直气壮地站在公义的角度来管教自己的儿女，因此才导致家庭发生这么多的事情。

## 渴望他们能得救

大卫为他的儿子们在死时依然没有得救的确据而万分难过。

保罗为他的同胞不能接受福音而心里焦急

“我在基督里说真话，并不谎言，有我良心被圣灵感动，给我作见证。我是大有忧愁，心里时常伤痛；为我弟兄、我骨肉之亲，就是自己被咒诅，与基督分离，我也愿意。”（罗9：1-3）保罗的伤痛，是因为犹太人拒绝基督。

使徒保罗说：“所以，我们作基督的使者，就好像神藉我们劝你们一般。我们替基督求你们与神和好。神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。”（林后5：20-21）

属灵的教训

我们今天还活在这世上的人，如果我们基督的仆人，是基督福音的使者，那么，在我们传福音的时候，如果没有带着这样的圣爱而传，就不会有来自于圣灵复兴的果效。那些伟大的基督的仆人、福音的使者们，都是如何传讲基督的福音，劝勉罪人接受基督的呢？盼望我们也能带着这样正确的心态，作基督忠心的仆人，作基督之福音的使者。

## 思考问题

- 1、大卫嘱咐自己的将士不要杀死押沙龙的原因是什么？
- 2、亚希玛斯所报消息与古示人所报消息有何不同之处？这给我们怎样的属灵教训？
- 3、大卫为何为押沙龙的死而如此悲伤？这给我们怎样的属灵教训？
- 4、你是否也曾像大卫这样为自己的罪影响了家人的属灵生命而忧伤痛心呢？（不用作答）